
Робота з обдарованими 

2021-2022 

Європейській країні, якою є нині Україна, потрібні освічені люди. Оскільки 

талановиті й обдаровані завжди впливали й впливають на розвиток та характер 

суспільства, то талант і обдарованість можна вважати суттєвим багатством держави 

. Кожна дитина – талант, але якщо не створити спеціальних умов, то її обдарованість 

здебільшого втрачається. Нині аксіомою є той факт, що творчі здібності рідко 

самореалізуються, їх необхідно заохочувати й розвивати . 

 Побудові ефективної системи роботи з обдарованими здобувачами 

освіти у Новолинському науковому ліцеї за звітний період сприяли основні 

законодавчі та нормативні документи освітньої галузі, власні установчі документи 

(Статут, Стратегія розвитку закладу освіти, річний план роботи, внутрішня система 

забезпечення якості освіти), в тому числі наказ директора від 15.09.2021 року No 98 

«Про організацію роботи з обдарованою і талановитою молоддю та діяльність НТЛ 

"Імпульс"». Це сприяло створенню цілісної, концептуальної системи роботи з 

обдарованими дітьми. Система роботи з обдарованими ліцеїстами - один із 

пріоритетних напрямів діяльності закладу освіти. У ліцеї сформовано особливе 

середовище освітнього процесу, що полягає у пошуці та відборі обдарованих дітей 

з одночасним створенням умов для розвитку їх природного творчого потенціалу.  

 Завдання педагогів ліцею – поступово формувати дослідницькі навички, 

здійснювати постійний контроль за виконанням поставлених задач, визначати 

найефективніші шляхи реалізації завдань, навчати ліцеїстів поєднувати 

дослідницьку діяльність з науковою. У підході до визначення, якими шляхами 

розвивати творчу особистість, не можна дати готові рецепти, тут велику роль 

відіграє поліваріантність у підходах. Педагоги ліцею враховують вікові, 

індивідуальні особливості фізичного, психологічного та соціального розвитку 

особистості, наявність і дієвість засобів освітнього процесу, створюють комфортні 

морально-психологічні умови навчальної діяльності, збуджують мотиви й 

викликають внутрішні  імпульси для додаткової навчально-пошукової діяльності, 

відстоювання власної думки. 

Уже багато років у ліцеї творча особистість розвивається такими шляхами: 

робота спецкурсів, факультативів, студій, олімпіади, конкурси, діяльність 

НТЛ «Імпульс», участь у конкурсах за інтересами, робота STEM-лабораторії, 

співпраця із ЗВО та міжнародними організаціями тощо. Неоціненною є також 

систематична індивідуальна робота з обдарованими. Запропонована система роботи 

з талановитими учнями дає вагомі результати.  

На організацію наукової, дослідницько-експериментальної, пошукової роботи 

були виділені години,  що сприяло розвитку інтелектуально обдарованих дітей. Так, 

у 2021/2022 навчальному році було виділено 108 год, охоплено - 36 груп, 365 учнів.  



У тому числі у 2021/2022 навчальному році працювало 12 наукових відділень (24 

секції). 

З метою створення максимально сприятливих умов для наукової діяльності 

ліцеїстів, формування в здобувачів освіти аналітично-дослідницького мислення, 

підвищення авторитету науки у ліцеї діє наукове товариство ліцеїстів "Імпульс". 

Діяльність наукового товариства регулюється Положенням, що схвалене 

педагогічною радою Новолинського наукового ліцею  Волинської обласної ради 

(протокол No 3 від 03.01.2019 року). 

На виконання наказу управління освіти, науки і молоді Волинської 

облдержадміністрації від 29.11.2021 № 473 «Про проведення І-ІІ етапів 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів - членів 

Малої академії наук України у 2021-2022 н.р.», наказу Нововолинського наукового 

ліцею Волинської обласної ради від 10.12.2021. № 153 «Про проведення І етапу 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт» учнів – членів 

НТЛ Малої академії наук", з метою духовного, творчого, інтелектуального розвитку 

дітей, створення умов для формування інтелектуального потенціалу нації, виявлення 

і підтримки обдарованої учнівської молоді, залучення її до науково-дослідницьких 

та експериментальних робіт у грудні 2021 було проведено І етап Всеукраїнського 

конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт слухачів НТЛ «Імпульс» Волинської 

обласної МАН. На конкурс  представлено 120 робіт. Під час заходу учасники 

захищали свої роботи у 16 секціях: українська література, літературна творчість, 

журналістика, українська мова, англійська мова, правознавство, історія України, 

історичне краєзнавство, всесвітня історія, математика, експериментальна фізика, 

біологія, хімія, фінанси, грошовий обіг і кредит, гідрологія, мікроекономіка та 

макроекономіка. Учні заглиблювалися у пошук, шукали шляхи розв'язання  

проблеми, аналізували й обирали оптимальні варіанти вирішення, вибудували 

структурно-логічні моделі мислення. Учасники І етапу продемонстрували високий 

рівень науковості, оригінальність і доказовість суджень, послідовність і 

креативність викладу матеріалу, кваліфікованість ведення дискусії, наукову 

коректність.Захист науково-дослідницьких робіт дав змогу виявити рівень 

самостійності дослідження та особистий внесок автора, глибину володіння учнем 

матеріалом, вміння аргументувати власну точку зору, робити висновки на підставі 

експериментальних досліджень. 

Керівниками науково-дослідницьких робіт, крім педагогів ліцею, було 11 

науковців із ВНУ ім. Лесі Українки, Тернопільського національного економічного 

університету, Нововолинського електромеханічного коледжу.  

 Відповідно до наказу управління освіти і науки Волинської 

облдержадміністрації від 03.03.2021 року No 63 «Про підсумки ІІ етапу 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 

Волинського відділення Малої академії наук України в 2021-2022 навчальному 



році» учні ліцею здобули 12 призових місць, що становить 70,6% від загальної 

кількості поданих проєктів (І м. – 2, ІІ м. – 3, ІІІ м. – 7). 

Переможці обласного етапу конкурсу-захисту науково-

дослідницьких робіт  

№ 

за/п 
Прізвище, ім’я учня Клас  Місце  Секція Науковий керівник 

1.  Назарук Ліза 11-В I Англійська мова 
Жуковська А.В., 

Мучак Н.З. 

2.  Фрасоля Богдан 11-В I Експериментальна фізика 
Божко В.В., 

Шустік Л.С. 

3.  Тітова Вероніка  10-Б II Загальна біологія Петрук Т.Ф. 

4.  Шкарадюк Богдан  10-А II Українська мова 
Приходько Н.С., 

Земцова С.В. 

5.  Мельничук Софія  10-А II Українська література 
Сірук В.Г., 

Земцова С.В. 

6.  Назаренко Андріана  11-Б III Хімія 
Янчук О.М., 

Літковець С.В. 

7.  Шайнюк Ірина  10-А III Українська мова Лук'янчук С.В. 

8.  
Олещук Ангеліна  11-А III Всесвітня історія Нагірний М.З. 

9.  Жабровець Ольга  9-В III Гідрологія 
Стельмах В.Ю., 

Бегеза Г.І. 

10.  Хомик Марія  10-А III Англійська мова 
Шнайдер А.А., 

Міліщук Н.С. 

11.  Борисюк Анастасія  11-А III Літературна творчість Вітковська Н.О. 

12.  Шимончук Дарія  10-В III Мікро та макроекономіка Кравчук Н.О. 

 

 Журі відзначило високий рівень учнівських наукових проєктів,         

актуальність та перспективність тематики конкурсних робіт, їх наукову і прикладну  

значимість, високий рівень постерних захистів та презентації   наукових доробків. 

Результати виступів здобувачів освіти Нововолинського наукового ліцею свідчать 



про високий рівень роботи педагогічного                                                                                                                                                                                                                                                                                           

колективу щодо формування науково-дослідницьких компетенцій ліцеїстів. 

 При умілій організації науково-дослідницького процесу ліцеїсти здатні 

досить глибоко занурюватись у досліджувану проблематику, самостійно 

компілювати літературні джерела, створюючи новий інформаційний продукт, який 

може зробити внесок у певну галузь сучасної науки й бути згодом практично 

використаним як науковими колами, так і практиками з певних напрямів діяльності. 

 Порівняльний аналіз результатів здобувачів освіти за підсумками ІІ 

етапу Всеукраїнського. конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт 

 
 



 

 На виконання наказу управління освіти і науки Волинської 

облдержадміністрації від 14.04.2022 року No 126 «Про участь команди Волинської 

області у ІІІ етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт 

учнів-членів Малої академії наук України у 2022 році» 2 здобувачів освіти було 

включено до складу збірної команди для участі у ІІІ етапі конкурсу-захисту: Фрасоля 

Богдан (секція експериментальної фізики, кер. Божко В.В., Шустік Л.С.), Назарук 

Ліза (секція англійської мови, кер. Жуковська А.В., Мучак Н.З.). Перемогу у ІІІ етапі 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт здобула Назарук 

Ліза (ІІ місце).У червні у Волинську МАН на затвердження були подані теми 

науково-дослідницьких робіт, які захищатимуться у наступному навчальному році. 

Це сприяє ефективному плануванню роботи, скориговує теми наукових робіт 

відповідно до перспективних та актуальних напрямів наукового пошуку. 

Формою виявлення здібностей ліцеїстів є їхня участь у предметних 

олімпіадах. Підготовка до олімпіади - надзвичайно потужний засіб стимулювання 

дослідницької діяльності учнів  та їхньої творчої активності й позитивного 

ставлення  до праці. Результати олімпіад свідчать про стабільний якісний показник 

рівня знань учнів, більшість з них справились із завданнями, виявили достатній і 

високий рівень знань з основ наук, продемонстрували вміння творчо застосувати 

теоретичні знання на практиці, робити узагальнення та висновки, логічно та 

аргументовано висловлювати власну думку. Це говорить про систематичну 

цілеспрямовану роботу вчителів з учнівською молоддю. Цьогоріч переможцями ІІІ 

етапу олімпіад  є 21 учень:  І місце – 1 учень, ІІ місце – 9 учнів, ІІІ місце – 11 учнів. 

Найкращий результат виконання олімпіадних завдань продемонстрували команди 

юних хіміків (4 переможці із 4 учасників, учителі Березан О.В., Літковець С.В.),  

фізики (4переможці із 8  учасників, учителі Шустік Л.С., Виклюк Я.В., Полікарчик 

В.В.), з української мови та літератури (3 переможці з 4 учасників, учителі Торчило 

О.М.., Вітковська Н.О., Земцова С.В.), з математики 3 переможці із 5 учасників, 

учителі Бойко О.С.,Маліков Л.М.), з астрономії (2 переможці - 2 учасники, вчитель 

Шустік Л.С.).  

Непоганих результатів досягнули знавці географії  (2переможці- 4 учасники, 

учитель Бегеза Г.І., Гнатюк О.В). 



 

  

Щодо географії проживання переможців ІІІ (обласного) етапу Всеукраїнських 

олімпіад, то із м. Нововолинська – 11, Вол.-Волинського  р-ну –10. 

 Учні ліцею – активні учасники олімпіади  з робототехніки, у якій  

демонструють високий рівень знань та умінь. Взявши участь у          Всеукраїнському 

фестивалі «ROBOTICA+ROBOfirst», здобули ІІІ місце                   у Старшій лізі, у 

всеукраїнських змаганнях  з  робототехніки  «Сумо.           Дистанційно керовані 

роботи» – ІІІ місце, в обласних змаганнях                     «ROBO-SUMO VOLYN 2021» 

(автономні роботи), вибороли І місце.   

 

 



Самореалізуватись творчі особистості мають можливість і через участь                    

у різноманітних заходах: Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської        

та студентської молоді ім. Т. Г. Шевченка (2 переможці, уч. Торчило О.М.,           

Гусєва О.М.), Міжнародний конкурс з української мови ім. П. Яцика                       (3 

переможці, уч. Гусєва О.А., Хвіщук О.В., Лук'янчук І.С.), обласний                заочний 

конкурс юних літераторів (1 переможець, Вітковська Н.О.). 

 
 

 
Мі

 

 
 



Великою популярністю серед ліцеїстів користуються інтерактивні конкурси. 

Конкурси приваблюють ліцеїстів своєю нестандартністю і дозволяють                  брати 

участь усім охочим. Наполеглива праця наших координаторів                призвела до 

вагомих результатів і значних успіхів.  

 

 

 Беручи участь у турнірах, учні бачать перспективу особистісного розвитку,            

у них  формуються своєрідні ідеали, поглиблюється потреба в науковому пізнанні й 

дослідництві. На обласних турнірах команди ліцею щороку здобувають            

перемоги. За звітний період з числа здобувачів освіти ліцею сформовані команди, 

які брали участь в 9 обласних турнірах, 6 команд здобули перемоги.   

 



У  2022 році Україна, однією з перших у світі, виборола право проводити 

«GENIUS Olympiad» на регіональному рівні. 

«GENIUS Olympiad (Олімпіада Геніїв)– найбільший конкурс проєктів 

екологічного спрямування у світі для школярів 8–11 класів, який щорічно 

проводиться у Сполучених Штатах Америки з 2011 року, у якій беруть участь більше 

1000 учасників з понад 70 країн світу. Метою «GENIUS Olympiad» є сприяння 

глобальному розумінню екологічних проблем і досягненню сталого розвитку за 

допомогою фундаментальних наук, мистецтва, креативного письма, інженерії, 

дизайну та розвитку бізнесу. 

Регіональний представник та організатор Олімпіади на Волині – Волинська 

обласна Мала академія наук. 

 Нещодавно в Україні було підведено підсумки фіналу І Всеукраїнського 

конкурсу «GENIUS Olympiad Ukraine». Як результат – 994 зареєстрованих проєкти 

у 7 категоріях, 811 фіналістів, 78 екоквитків та унікальна можливість представляти 

Україну на глобальному фіналі GENIUS Olympiad у США. Приємно, що бронзову 

медаль у категорії "Креативне письмо" здобула Борисюк Анастасія (уч. Вітковська 

Н.О.). 

  У листопаді 2021 року відбулась обласна учнівська науково-практична 

конференція «Волинь у дослідженнях юних науковців». Головним завданням 

конференції цього року було зібрати учнівські автентичні дослідження у трьох 

актуальних напрямах: Волинь і волиняни в історії та культурі України, сучасні 

природничі дослідження Волині, інноваційні вектори розвитку Волинського краю. 

Савчук Катерина  (кер. Трофимчук Л.М.) у своєму доробку досліджувала історію 

Селецького палацу та його роль в історії Волині, Гайдук Мар'яна  (кер. Сологуб О. 

Б.) проаналізувала давню історію села Висоцьк, дослідила маловідомі постаті села, 

які визначали хід історії та вплинули на сьогодення. Тітова Вероніка (кер. Петрук 

Т.Ф.) провела оцінку екологічного стану атмосфери м. Нововолинськ методами 

біоіндикації. 

 У червні 2022 року Волинською обласною Малою академією наук у 

форматі онлайн організовано літні школи для учнів 7-11 класів Волинської області, 

у яких  ліцеїсти взяли активну участь: математична школа- 4, школи з історії 1, 

біотехнологій  - 1, журналістики -11,  матеріалознавства та хімії - 1, основ 

мікроелектроніки та робототехніки  -2, правознавства- 4,  , географії  -2, філології- 

9,"Юний програміст"-2, медицина - 2. Програми літніх шкіл передбачали лекції-

презентації, практичні заняття, тренінги, онлайн-екскурсії. Викладачами літніх шкіл 

стали викладачі та науковці з Волині. 

Важливою ділянкою роботи є налагодження партнерських зв’язків, співпраця 

із закладами вищої освіти. Новолинський науковий ліцей уже кілька років поспіль 

співпрацює з Волинським національним університетом ім. Лесі Українки, 

Національним університетом "Львівська політехніка, Львівським національним 



університетом ім. І. Франка, Львівським національним університетом ветеринарної 

медицини та  біотехнологій ім. С. Гжицького, Львівським національним медичним 

університетом ім. Д. Галицького. У червні 2022 року було підписано угоду про 

співпрацю з Національним лісотехнічним університетом України. Окрім цього, наш 

заклад співпрацює з UGS (Ukraine Clobal Scholars) – благодійною організацією, яка 

допомагає українським талановитим учням старших класів успішно вступати до 

найкращих у світі шкіл-пансіонів та університети. Цьогоріч завдяки їх підтримці 

нашим двом ліцеїсткам вдалося отримати стипендії для навчання у закордонних 

освітніх закладах: Назарук Ліза здобула грант на навчання  в американській школі, 

яка була визнана приватною школою №1 у північній частині штату Нью-Йорк. USA, 

Матвіюк Вікторія - в одній з найкращих приватних шкіл Британії. 

Відзначення обдарованих здобувачів освіти 

Відповідно до Положень про науковий ліцей та науковий ліцей-інтернат, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22.05.2019 року,  

Положення про призначення стипендій учням Новолинського наукового ліцею 

Волинської обласної ради, схваленого педагогічною радою (протокол від 28.08.2020, 

№ 9)  та затвердженого наказом директора від 31.08.2020, №51) претендентами на 

призначення стипендій можуть бути лише обдаровані діти – переможці ІІІ  та ІV 

етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів,  ІІ, ІІІ етапів 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів - членів 

Малої академії наук України , всеукраїнських конкурсів, турнірів. 

Претендентами на призначення академічних стипендій у 2021/2022 

навчальному році стали переможці ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з 

навчальних предметів, ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-

дослідницьких робіт та Всеукраїнського Інтернет-турніру з природничих дисциплін. 

Рішенням стипендіальної комісії (протокол стипендіальної комісії  від 03.09.2021 

року) та наказами директора «Про призначення академічних стипендій учням 

ліцею», з метою підтримки і стимулювання діяльності обдарованих дітей, 

спрямованої на досягнення найвищих результатів, у 2021-2022 навчальному році 

академічні стипендії призначено здобувачам освіти Новолинського наукового 

ліцею: Фрасолі Богдану, Чабану Данилові, Позняку Миколі, Квіку Олександру, Рудь 

Марії, Харчун Тетяні, Назарук Лізі, Савчук Катерині, Родзю Богдану, Зінчуку 

Михайлові,  Моревій Оксані, Харлану Ренату, Дудюку Іллі. 

Відповідно до законів України, «Про освіту», «Про повну загальну середню 

освіту», «Про інноваційну діяльність», на підставі заявок, програм та рішення колегії 

управління освіти і науки облдержадміністрації від 23 грудня 2021 року (протокол 

№5/5), з метою здійснення дослідно-експериментальної роботи з перевірки 

результативності та можливості застосування педагогічних і управлінських 

інновацій Нововолинському  науковому ліцею надано статус експериментального 

закладу. Дослідно-експериментальна робота проводитеметься  



у 2021–2026  роках з теми «Моделювання STEM-орієнтованого освітнього 

середовища для розвитку успішної особистості випускника наукового ліцею».   

Упродовж І етапу вивчено та проаналізовано науково-методичну літературу та 

педагогічний досвід з даної теми. Нові можливості для прояву себе ліцеїсти 

отримали внаслідок організації та якісного забезпечення роботи STEM-лабораторії. 

Поєднання теоретичної науки, матеріального забезпечення та творчих особистостей 

в одному місці – це вибухова суміш, яку потрібно вчасно активувати та спрямувати. 

Цьогоріч потенційні можливості лабораторії доводилося реалізовувати у рамках 

викликів періоду дистанційного навчання та воєнного стану. Загалом організації 

роботи STEM-лабораторії у ліцеї реалізована шляхом залучення до гурткової роботи 

різних учителів і не обмежена лише однією особою для всіх годин роботи, що 

дозволяє учням обирати не лише зручні години чи напрямки роботи, але й 

зосередити свою роботи з тим учителем, який є максимально комфортним для учня 

у роботі.  

 
Основні напрямки роботи STEM-лабораторії визначені наявним матеріально-

технічним забезпеченням. Зокрема, це 3D-моделювання та друк, фотозйомка та 

віртуальна реальність, робототехніка, гравіювання та вирізання. Також можна 

розвивати й інші напрямки зважаючи на присутність у кімнаті лабораторії 

інтерактивної панелі, 3 ноутбуків та 4 ПК, документ-камери, інструментів та 

розхідних матеріалів. Головне – зрозуміти, у якому напрямку вартує розвивати учня, 

а забезпечення – адаптується. 

Зокрема, цьогоріч довелося напрямки 3D-моделювання, фотозйомки та 

робототехніки перенести у віртуальних простір, що було реалізовано завдяки 

середовищу Autodesk Tinkercad та таким застосункам, як: Canva: Design, Photo, 

Video; Picsart Photo & Video Editor; FlipaClip: Create 2D Animation; відеоредактор 



vlog – InShot; Bazaart: Photo Editor & Design; GIF Maker, GIF Editor Мемомет та 

інших, які учні самі пропонували  для інтеграції у роботу. Як наслідок, отримали 

цікавий кейс із роботами учнів, що мають практичну цінність, адже створювали 

віртуальні прості роботизовані системи та різноманітний контент, який 

використовувався у соціальних мережах. Власне цей напрямок роботи плануємо 

розвивати і після повернення у формат навчання офлайн. 

 
 

 
  



З 06.12.2021 по 26.12.21 Нововолинський науковий ліцей Волинської обласної 

ради взяв участь у І сесії проекту SELFIE для оцінки ефективності використання 

цифрових технологій для навчання та викладання. 

В опитуванні взяли участь 9 керівників навчального закладу, 19 вчителів та 

106 учнів. Результати саморефлексії представлені у звіті. 

Цей звіт є хорошою основою для виявлення та обговорення сильних та 

слабких сторін цифровізації, а також для розробки стратегічного плану цифрової 

трансформації закладу освіти з метою підвищення ефективності використання 

цифрових технологій в освітньому процесі. 

Відповідно до річного плану роботи ліцею, з метою формування науково-

орієнтованого мислення, що є підгрунтям конструктивного існування особистості в 

системі безперервної освіти,  розвитку творчості учнів, популяризації науки 

упродовж навчального року проведено декадники природничих, фізико-

математичних наук та іноземних мов. Про підсумки проведення  декадниів видано 

відповідні накази  

Використовуючи різні прийоми й способи активізації творчого мислення, 

вчителі ліцею створюють сприятливі умови для розвитку обдарованих дітей. 


